

# KEMENES ALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel  
 Előfizetési ára: Kétszáz évre 8 korona, félévre 4  
 korona; negyedévre 2 korona.  
 Újra szám ára darabonként 20 fillér.

Alapítványos  
**DINKÉREVE NÁNDOR**

Szerkesztőnő és kiadóhivatal:  
 Dinkérene Nándor könyvnyomdája Cseleddömökör  
 ide intézendők a szellemi részt illető közlemény-  
 hirdetések és mindenemű penzilletékek.

## Kossuth Lajos.

A mult héten volt. évfordulója az Ő halálának. Diadallal, országokra szóló dicsőséges gyaspompával hozták haza drága tetemeit olasz földről, annak a szép országnak egyik kedves városából: Turinból, ahol örökre lehunyta szemeit Magyarország egykori kormányzója: Kossuth Lajos.

Ismered-e ezt a dalt: »Kossuth Lajos azt üzenté?« 1848—49-ben ezerek és ezerek mentek veszedelembé — harcba e dal hívására. Menni kellett minden magyar embernek a haza védelmére, mert Kossuth Lajos mondta, hogy veszedelemben van a haza s mert Kossuth lelkesítő szavának nem lehetett ellenállani.

Különös idők voltak azok! Tizen-négy éves gyermektől az aggig mindenki hőse lett. Anyák nem marasztolták gyermekeiket, a gyermekek nem ritkák az apák után. Mindenki csak Kossuthra hallgatott; mindenki azt hangoztatta: Talpra magyar, hi a haza!

És a gyermekek, aggok egyenlő hősök voltak az erős férfakkal. Tudtak győzni, vagy meghalni, de az ellenség elől megfutamodni nem. Ha fegyverük,

ágyuk hiányzott, elvették az ellenségtől. Fáztak, éheztek, mint emberek, de harcoltak, mint félistenek. És a nők leaggatták ékszereiket, előkeresték drágaságaikat s vitték a Haza oltárára; sőt elmentek sáncot ásni, elment akárhány még harcolni is.

Ennek a nagy időnek nagy embere volt Kossuth Lajos. 1802-ben született Monokon, Zemplénnvármegyében. Úgyvédségre készült s ifjan jutott az országgyűlésbe. Célja az volt, hogy hazáját a bécsi kormánytól teljesen függetlenné s nemzetét szabaddá tegye. Gyönyörtuen irt és beszélt s mind több és több hivat szerzett céljainak. 1848-ban hosszas és erős küzdelem után hazánk el is érte függetlenségét; a jobbágságot eltörölték s így a nemzet minden tagja szabad lett; az ország kormányát magyar felelős miniszteriumra bízta. E miniszteriumban Kossuth Lajos pénzügyminiszter lett.

A nemzet nagy öröme nem sokáig tartott. Idegenyelvű lestvéreinket ellenünk lázították és a csak imént nyert szabadság eltiprására osztrák sereget küldöttek ellenünk.

E nehéz napokban Kossuth állott a nemzet élére. Lelkesített, seregeket szervezett s vitéz honvédeink legyőzték elleneinket. Ekkor az osztrák kormány orosz segítséget kért s a tulnyomó erő ellenében a magyar sereg Világosnál 1849. augusztus 13-án lerakta fegyvereit.

Kossuth Lajos többekkel együtt kimenekült; a benn maradt hősök bitófán haltak meg, vagy börtönben szenvedtek; a nemzet pedig szomorú szolgálásra vetetett. Soká tartott a szolgálásnak, az elnyomatásnak keserves ideje. De a hazáért elesett hősöknek véréből, a magyar nők könnyével áztatott földből újra kifakadt a szabadság sugara.

Kossuth Lajos, hazájától távol, még sokáig élt. E hó 20-án mult tizenhét esztendeje, hogy Turinban meghalt. Az évfordulóját mi is megünnepeljük a kis lapnak hasábjain. Szabad, virágzó hazája ma is lelkesedve dalolja:

Esik eső, kálkára.

Kossuth Lajos kalapjára.

Amennyi csepp esik rája,

Annyi áldás szálljon rája!

Éljen a haza.

Peres Sándor.

## Játék a tüzzel.

— Károly a nyitott zongora mellettült. Újjai vesztelenül siklottak végig a síma billentyűkön és melabus akkordokat csaltak ki a rezdő, bugó hurokból. Úgy belemértült az egymásután váltakozó dallamok élyezetébe, hogy nem is vette észre, mikor Ilus belépett a szobába és leült a zongora mellett álló székre. Önfelédten játszott a varázskeringő felkapott dallamát és akaratlanul dudolta hozzá a kedves szöveget:

Csak párosan szép az élet,  
 Kinszenvedés az egyedül . . .

— Szinte megijedt, a mikor Ilus boszusan rászólt:

— Ugyan, hagyja már abba ezt az ócska keringőt. Hisz minden inas gyerek ezt füttyli az utcán.

— Hát maga, hogy került ide olyan egyszerre — fordult feléje Károly? Csak nem az égről hullott le, mint a többi csillag?

— Csak gonyolodjék, csak boszontoson. Ugyis ritkán vannak kellemetlen perceim.

— Isten ments, hogy boszantsam! Sőt ellenkezőleg kedveskedni akarok, mint a többi

— Kerem hagyjuk ezt a témát. Inkább azt mondja meg, hogy miért jött el a bácsiék estélyére olyan messziről? Hogy mért olyan különös, olyan kihívó ma a viselkedése?

— Először is: azért jöttem el olyan messziről, mert látni akartam újra a régi, jó ismerősöket. Másodsor pedig: én ma is épen olyan vagyok, mint máskor. Talán csak egy kicsit jobb kedvem van. De mért is lennék szomorú? Nincs okom, sőt kedvem sincs a busulásra.

— Nem is azt akarom én, hogy busuljon, hanem furcsának találom, hogy épen akkor kacag lehangosabban, amikor én rám téved a tekintete.

— Akkor is csak a kölcstöt adom vissza. Maga is a szemembe kacagott egyszer. Sohasem fogom elfelejteni azt a pillanatot. Emlékszik-e még? Épen május volt. Lent a kis kert tele volt virággal. Az illatozó rózsák mosolygva nézegettek ránk. Ott ültünk az

almafa alatt a kis padon. Gyönyörködöttünk a tavaszban. A rezdő napsugár, a bódító virágillat álmokat lopott a szívünkbe és abrandoztunk némán szólanul. Én egy perc alatt újra átéltem a két évet, amelyet együtt töltöttünk el bohó szívvel, boldogan s amely olyan nagyon hamar elröppent felettünk. Eszembe jutott a sok mámoros béli éjszaka. A felejt-hetetlen napok egész sorozata. Igaztellen léptem az előttünk álló rózsához. Elfogadva téptem le egy-egy lángoló rózsát és odafor-dultam magához remegő hangon: »Ilus! Magának adom ezt a piros rózsát. És mondja, mit tennie vele, ha tudna, hogy ettől függ a boldogságom, az életem?« Akkor maga felugrott, a szemembe kacagott. Piciny ujjaiával szétépedeste könyörtelenül azt a piros rózsát és így szólt: »Én a virágokkal csak játszani szoktam. Így ni.« Azután nevetve elfutott. Hogy én mit éltem át akkor és azután, az mellékes. Azt azonban már maga is tudja, hogy még azon a nyáron áthelyeztettem magamat. Eleinte kissé szokatlan volt az élet új otthonomban, de most már egészen bele-

**Berzsenyi Dániel fiának Berzsenyi Farkasnak levele testvéreihöz Antalhoz és Lászlóhoz.**

Kivülről a cím: Egregio Juveni Antonio Bersenyi Fratri mihi dilectissimo Soproni.

Belsőlről:

Nikla 30-ik márc. 1824.

Kedves edes Ötséim!

Ámbár csak néhány hetekkel ezelőtt irtam hozzátok 's ámbár valamint akkor, úgy is semmi újságot nem irhatok; megis, nem akarván a jó alkalmat használatlan elereszteni, örömmel ragadom pennámat, hogy éránatok lángoló szeretetemnek edes Testvéreim újabb, meg újabb bizonyosságait adhassam, tudom Ti sem veszítetek rossz néven kivált midőn ily könnyen juthattok hozzája 's nem kell remegő kézzel pénzt Levelemért adni, mely az ily Deákos Uraknál (ex propria experientia loquor) nem igen szokott a lada feleken megtoroklani, hanem szüntelen circulál 's gyakorta végbucst is vesz! Már most által esvén az Examenokon is, irjatok Ti is, edes ötséim, Ti városban vagytok, talán több újságot is tudtok, mint mi Balaton-bozoti szegény falusi emberek, úgy is ha utóbb jön Leveletek, nem fog már idehaza találni, mert amint mult Levelemben említém, Május első napjaiban pestre szándékozom, ha tsak az erszényök, mely sub rosa sit dictum, igen gyenge lábon áll. Abzehrungba nem esik, quod Deus avertat! — A napokban léven nálunk Véssey József uram bátyám, örömmel mondta, hogy a Gábort Betsbe felcívén a Frimont Huszárok-nál kadettá tette 's hogy már eddig Neapolisban van. Boldog ifju! amiket nekünk magányos kamaránkban még olvasni is nagy gyönyörűség, Te most lelkesedett szemmel láthatod! — En sem panaszkodhatom sok unalmas órákról, mert hétköznap olvasgatok vagy kertészkedem, Vasárnapon pedig vagy

mulatunk jönnek össze az uri atyafiak vagy pedig mi is egyikhez vagy másikhoz, többnyire Istvánné kedves asszonyémhez lemenünk 's igen jól mulatunk 's a lomha időt barátságos beszélgetések közt szarnyakra repítjük. — Tudom jól, tudtok már műsikálni. Tanultál-e sok magyar-figurákat Tanti, hát a László urfi megkedvelte-e a harmonias mozgást? vagy tán most is mintegy hordoban heverésző Diogenes megvetve nézi a Tántot? 's több effélékről irjatok edes Testvéreim, pedig csak jó hosszan, mert ha árkusokat irtok is tele, örömmel fogjuk olvasni!

Többnyire edes Ötséim mindnyájan ezerszer üjelünk, tsokolunk benneteket 's szeressetek oly forrón bennünket, mint mi Titeket.

Igaz szívű bátyátok  
Berzsenyi Farkas sk.

NB. A 'Drága Professor Urat az Ász szonysággal együtt válatosan tiszteljük. — Valeté, iterumque Valeté!

Közi: *Berzsenyi Dezső.*

**Csend.**

Az élet vásári zsibaját  
Az én lelkem el nem bírja,  
E földi utját  
Könyekkel tele sirja.  
Mi másnak némaság,  
Az néki örök zaj  
Megrázza tépi  
Öröm, baj.

Hogyha annak a lánynak  
Ölelné a szerelme,  
S izzó tüzeben a lelkem  
Az ő lelkére lelne:  
Csend, csend, csend lenne akkor is,  
S ajkunk remegve  
Ugy forna egybe.

NIBUR.

törődtem a sorsomba és mint annyi más, én is csak élelem a világot. Azt mondják, hogy az idő halad felettünk, pedig nem úgy van. Nem az idő halad, mi változunk.

— Mig Ilius gondolataiba mélyedve lemondással meredt maga elé, addig Károly a zongorán belekezdett a 'Vig özvegykeringőjébe és incselkedve énekelté hozzá a azöveget:

Ajk az ajkon,  
Nem sóhajtom:  
Jöjj! Szeress!  
Kinok tépnek,  
Még se kérlek,  
Hogy szeress.  
Büszke némaság van  
Bár az ajkadon,  
Érzem, érzem, hogy szeretsz,  
Szeretsz nagyon.

— Ilius sirni szeretett volna mérgében, de Károly előtt nem mert. Erőlködve jó kedvet mutatott és hogy csak elhallgattassa valahogy azt a kínzó muzsikát, mosolyogva kérdezősködni kezdett:

— Igaz, hogy maga már vőlegény?  
— Lehetséges — volt a csipős válasz.  
— És — mondja csak — ki a menyasszonyja?

— Maga jobban tudhatja, mint én.

— De mégis. Milyen? Szóke? Barna?  
— Épen olyan puha, sötét haja van mint magának.

— Hát a szeme?  
— Fekete, mint a magáé.  
— Fiatal?  
— Akár csak maga.

— Szép?  
— Nekem legszébb az egész világon.  
— Hol lakik.  
— Itt, ebben a városban.

— Ilust égette a kíváncsiság és uővekvő izgalommal szólott: Ne kinozzon már tovább a feleleteivel, hanem mondja meg ki az.

— Károly elkacagta magát: Hát ki volna más mint maga?

— Ilius meglepetten ugrott fel: Én?  
— Igen, igen maga, — válaszolt most már komolyan. Károly és Ilius kacsóit kezébe fogva érzelmes hangon folytatta — és ha most egy piros rózsát adnék magának, úgy mint egyszer, régen, akkor — mondja — mit tenne vele?

— *Edmbe rejténem és, a szivem fölött* hordanám örökké — suttogta csillogó szemekkel Ilius és reszkető testtel odasimult Károly dobogó keblére.

Novák Pál.

**Fölhívás elönzetesre.**

Az új évnegyed elején tisztelettel föl hívjuk t. előfizetőinket, előfizetésök megújítására 's egyben teljes bizalommal fordulunk hazafias közönségünkhöz, méltóztassanak társadalmi és közgazdasági lapunkat fölkarolni és előfizetők szerzésével támogatni.

**H I R E K.**

**Sz. Benedek napján,** a mult kedden, a bencésrend helybeli rendháza is megünnevelte a nagy alapító nevenapját. Délelőtt 9 órakor az apátsági templomban ünnepi isteniszolgálat volt, melyen mindkét nembeli kath. tanulóifjuság és számos hívő vett részt.

**Grof Cziráky Béla temetése.** Az elhunyt főudvarmesternek, Cziráky Béla grófnak tetemet pénteken délelőtt temették el Kenyeriben a templom alatt elhelyezett családi sírboltban. A nagy pompával végzett egyházi szertartást Markovics Arnold plebános végezte. Mintegy 400 korszoru díszítette a ravatalt 's oly óriási néptömeg kísérte a grótot utolsó útjára, amilyent a környék csak a vidékről érkezett résztvevőkkel tudott alkotni.

**Nevenap.** Holnap, hétfőn lesz Hollósy Rupert dömölki apát nevenapja. Önagsága itt első ízben ünnepli e napot, mely alkalommal bizonyára többen föl fogják keresni szerencsekívánataikkal. Delben a rendházban fényes ebéd lesz, melyre városunk élkelőségei közül többen kaptak meghívót.

**Lelkészeválasztás.** Fábián Imre ág. h. ev. segédlelkészt, aki ily minőségben nálunk is hosszabb időn át működött, Kölesd község reudes lelkészevé választotta.

**Szobrot József főhercegnek.** Néhai József főhercegnek, az uralkodóház magyar főhercegének Budapesten szobrot szándékoznak állítani. E célból országszerte gyűjtést indítanak 's így városunkban is.

**Új ügyvéd.** Dr. Kovács Imre Jánosházán ügyvédi irodát nyitott.

**Adomány.** A Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank az évi nyereségből 20 koronát adományozott a helybeli tüztöltő egyletnek. Az egyesület ez uton is köszönetét fejezi ki az adományért.

**A helybeli kath. Legényegylet** f. hó 19-én tartotta meg az előző vasárnap elhalasztott közgyűlését, amelyen hűségesen beszámolt az elmúlt év eseményeiről, amelyek életrevaló jövőnek reményét 9 éves múltjának anyagi és szellemi sikereivel úgy látszik — biztosítani fogják. Ugyanez alkalommal alakult meg anyagi áldozathozatallal a dalárda is.

**Köszönet.** A Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank Részvénytársaság a czellödömölki kath. Legényegyletet 20 korona jótékony célu szives adományait kegyeskedett felkeresni, amely szives és figyelmes ajándékozásért az egylet közgyűlésének határozatából kifolyólag ez uton is kifejezzük őszinte és hálás köszönetünket Bán János elnök.

**Színház.** A múlt heti események is igazolják, hogy a közönség ama része, mely irtózik a színésztől, allhatatos maradt. Közülük senki sem lehet a nézőtérre csalogatni. Azaz hogy tévedünk, mert a csütörtöki előadás alkalmából néhány szokatlan alak is látható volt; ezekre a színlapnak ama kitétele volt hatással, hogy: *csak felnőtteknek!* Ugyanis ebből egy kis pikanteriára lehetett következtetni s a kitétel valóban csaleteklül szolgált számukra. Egyébként a nézőtér a megszokott képet mutatta: többé-kevésbé gyér, ritka padsorok. — Vasárnap két előadás is volt. Délután »Genováva vagy a kegyetlen vadász« regije, este pedig »A halhatatlan lump« került színpadra. Ez utóbbiban Ritter János tanító szerepét Vámos Jenő adta. Midőn Heraklész az ég tartására vállalkozott, kulcs-csonthaj ropogtat a nagy súly nyomása alatt; így volt ez Várossal is, akinek a szerep erőpróbát szolgált. Egyébként meglátszott rajta, hogy a tanító, megszemélyesítése érdekében mindent elkövetett. Hatvani Mariskának és Dévai Boriskának is vannak érdemei a sikerben. Hétlőn a »Balkáni hercegnő«-t hozták színpadra. Ez is ujdonság volt városunkban, de a jelenvolt közönségben kívül mások nem nagy érdeklődést mutattak a darab iránt. A címszerepét Dévai Boriska kreálta kőműz, kedves alakítással. Egyébként az ő érdeme, hogy városunk közönsége is megismerkedett a szoknyanadrággal. Bátoran állíthatjuk, hogy az az ellenszenv, melylyel ez a ruhadarab mindenfelé találkozott, az erzelmeik hamis megnyilvánulása volt. Vagy talán csak Dévainak állott jól s öneki minden jól állana? Szép és tagaskörű szerep jutott még a darabban Vámosnak, Magashazynak és Bartosnak is. Feleki Gábor a Blatz szerepét oly kiváló hű alakítással adta, hogy az a sok taps és nevetés, mi a közönség közül tört elő, legnagyobb részben az ő játékát honorálta. Kedden Molnár Ferenc hírneves vitézjátéka, a »Testőr« került színpadra. Ladányi Imre könnyedséggel s oly természetes pathosszal felelt meg herkulési feladatának, melyért őt méltán nevezhetjük a társulat erős és fenyyforasának. Szerepét emelte Hatvani Mariska és Feleki játéka is. A szerdai »Arany ember« címszerepe ugyancsak Ladányi Imrének jutott. Jatekát a fentiekkel jellemezhetjük. Méltó partnerei Hatvani és Dévai voltak. Jászai Mancsi-Neémi szerepében némi jóakarattal mefelelőnek mondhatjuk. A heti műsor attrakciója, a »Csittul szívem« csütörtökre jutott. A publikum jól mulatott a pikáns bohozaton. A darabban sok jó szerep van s így a siker baberkoszoruját szét kellett szedni, hogy annak leveleit Hatvani, Dévai, Györfly Mariska, Feleki, Ladányi, Vámos, Magasházi, Varga és Bartos között szétoszuk. Pénteken a »Nagy mama« előadása mellett szórakozott közönségünk. A darabot Molnár Jászai Mariska kedves játéka emelte arra a színvonalra, mely a fővárosi publikum igényeinek is teljesen megfelelt. Partnerei Dévai, Ladányi és Vámos voltak. Tegnap két előadás volt. Délután a »Smokk család«, este pedig a »Hercegisasszony«. — Előreláthatólag e hét közepén társulatunk istenhözadót mond nekünk s elfindul ama sába véget nem érő útjára, melyen a kulturális dícső zászlaját kell végig lobogtatniuk.

**Jegyváltás.** A múlt hóban megtartott mozdonyvezetők bálj alkalmából történt az alábbi eset: .

**Boriska:** Apuskám, tedd meg a kedvemért!

**Apa:** No, mi az?

**Boriska:** Szívesnek elmenni a mozdonyvezetők báljára, valts jegyet nekem.

**Apa:** Megteszem, ha te is igéretet teszel valamire,

**Boriska:** Oh igen, ezer örömmel!

**Apa:** Igérd meg hát, hogy a bál után te is valtsz jegyet — valakivel.

**A delta diadala.** Nem a Duna, nem a Nilus deltájáról van szó, hanem egy magyar ipartermekről, mely »Delta« néven került forgalomba és most, ébredező tavasszal, aktuális. A »Delta« kertkezésre alkalmas elsőrendű sodronyfonat. Ezt a »Delta« fonatot egy kiváló, régen elismert hazai cég, Kollerich Pál és fia gyártják s szállítják. A »Delta« egyetlen szegélylél ellátott, bekerítéshez alkalmas anyag, mely kifeszítés után teljesen sima, erős, alakját nem változtatja. Azért a legkeresettebb sodronyfonat. Különösen alkalmas szőlő, gyümölcs és konyhakertek, gazdasági udvarok bekerítésére, legbiztosabb védelem vadkarak ellen. Két minőségben és 6—6 fűzel vastagságban kapható különféle szélességekben. Kimerítő ismertetéssel és mintákkal, arjegyzékkel készségecsu szolgál: Kollerich Pál és fia első magyar sodronyszövet fonat és szitaárugyára Budapest IV. Ferenc-József rakpart 21.

**Ausztria a külföldi hus ellen.** Bécsből jelentik: Az alsó-ausztriai tartományi kulturatanács tegnap ülést tartott. A gyűlés egyhanguan határozati javaslatot fogadott el, a melyben felszólítja a kormányt, hogy a külföldi marha és hus behozatalát szüntesse meg. Ez a behozatal nagy veszedelmet jelent az osztrák marhaállományra és a hus árát, mint a tapasztalat mutatja, nem teszi olcsóbbá. Együttal csatlakoztak az agrárközéppont tiltakozásához a készfűzetés, kötelező megkézdése ellen.

**A sopron-vas-zalai vasút érdekeltsege,** mint arról már lapunkban volt szó, a kereskedelemügyi minisztériumban beadta folyamodványát a vasút engedélyezése tárgyában. Értesüléseink szerint, ami különben egészen természetes, — a kormány a vasút létesítését nem akadályozza meg, sőt az engedélyezés tárgyalása már a jövő hónapban meg fog történni.

**Az ebado felemelése.** A földmivelésügyi miniszter utalással a rendelkezésre álló statisztikai adatokra, melyek tanúsága szerint a veszteségi esetek folyton növekedő mértékben évenként már oly aggasztóan nagy számban fordulnak elő az ország területén, hogy e tekintetben az európai államok között Magyarország immar csaknem a legkedvezetlenebb állapotot tünteti fel, — körendeletet intézett az ország összes törvényhatóságaihoz, felhíván őket arra, hogy ebtartási szabályrendeleteiket újra alkossák, illetve módosítsák és kiegészítsék különösen a tekintetben, hogy az ebado felemeltesék, és a kutyák tartása a lehetőségig megszoríttassék.

**Állatvásár.** Az uralkodott száj- és körmfajás következtében hosszú időn át szünetelven az állatvásárok, szinte újság-számba megy, ha most egy ily vásár megtartásáról hallunk hírt. Mint értesülünk, folyó hó 27-én Vasárosmiskén kirakodó-és állatvásár lesz.

**Hídgyváró lótenyeszten.** Sorényi Béla gróf földmivélelügyi miniszter értesítette Sopronvármegye közönségét, hogy tekintettel a határszéli lótenyesztési visznyokra és a gazdaság érdekében: Vas-, Zala- és Sopronvármegye egész területéből, Sopronvármegye csepregi, földművelési, nagymartoni, kismartoni és soproni, Baranyamegye hegyháti, szentlőrinci és siklósi járásiaktól hídgyváró tenyeszterületet alakít.

## Álomországba . . .

Melv tavaszkor indultam utnak  
Halvány-pirosan pirkadt a hajnal.  
Csodás, biztató, halk szelek-fujtak  
S beszórták utam finom illattal.  
Kacagó virág-tűzbe borultam  
Csókolták vállam a hajló ágak  
Álomországba akkor indultam.

S hogy odaértem, ijesztő töl volt.  
Hajótország lett álomországból.  
Szürke-felhősen busult az égbolt:  
Nem sziporkázott izzó sugártól.  
Fehér hólepel fődte a tájat.  
Alatta mélyen szunnyadt a vén föld  
S fáradtan ölelt mindenkit a bánat.

Ami virágot bontott a nyár itt,  
Rabló kezek letépték előlem.  
Az én számomra csak jég-virág nyílt.  
Én róm úgy néznek a fák merőn.  
Álomországba hiába értem:  
Minden csupa jég, minden letarolt.  
Viszaforduljak? Jaj . . . ing a térdem!

Miért Charlotte?

M. Hugó.

## DELEWARE VESSZŐ!

NAGY GÁBOR-léle legnemesebb faj.



Videkünkön több mint 20 év óta honos s az egész országban már igen elterjedt bõtermõ, erős edes bort adó faj. Ötani, permeleznai nem kell, mert filoxera, s. 6-lõbetelegés kárt benne nem okoz. Jól beérett szep-sima vesszõ míg a készlet tart 1. 1000 db. 35 K., 100 db. 4 K. II. o. 1000 db. 20 K. A sima vesszõk elõgyõltörzettséghez használt kûd és megrendeléseket 10% elõleggel elfogadják. Fischer és Wolner Bihardiószag.

„M-I-I-T“ Papa megengedte! Hisz valódi JAKOBI-é! Antiszeptikum-cigáttalhatólyak-fadobozokban!

Vigyázzon! Csakis a »JAKOBI«-jelzéssel valódi! Minden doboz érdekes Röntgen-képet tartalmaz.



## FIX FIZETES

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. Havonként elérhető jövedelem 300—600 korona.

**Hecht Bankház Részvénytársaság**  
Budapest, IV., Ferenciek-tere 6.

## Szőlőoltványok, és vesszők

bennevezésére legmelegebben ajánljuk a legjobb hírnevűek örvendő

**SZÜCS SÁNDOR FIA**  
bírhadszéki szőlőoltványtermelő cég  
Höktelepet **CZELLDOMÓLKON** (Vasm.)  
Irodán: Kuchas-utca 15.

Képes árjegyzéket tanulságos tartalommal ingyen és bérmentve küld a czelldömölki főktelep. Ezen árjegyzéknek egyetlen házból sem szabad hiányozni, mert sok hasznos dolgot tartalmaz, tehát mielőtt bárki is oltványt vagy vesszőt venne, elne mulassza ezen árjegyzéket egy levelező lapon kérni.

## Eladó ház.

Czelldömölkön (Új telep) a Deák-utcában levő hazánál, mely áll: három utcai egy udvari szoba; két előszoba, egy pince betonozva, egy tágas mosókonyha, két sertésöl, majorság udvarral, az udvaron és kertben jól termő gyümölcsfákkal **azonnal eladom**, esetleg bérbeadom.

**Csuhá Lajos.**

## Az a hölgy

aki az egészséges bőrápolással törődik, főképp a patanásokat elfüggődni, továbbá fehér arcszínre és puha bőrt szeretni óhajt, csak **Steckenpferd illomteljeszappannal** (vegyes-összezárt) mossa magát.  
Gyar: **Bergmann & Co. Teitschen a.E.**  
Darabja 80 fillérért kapható gyógyszer, drogéria és illatszertüzletben.

## Magastörzstű gyümölcs, ákác és rózsafa eladás.

Alma 60, körte 80, cseresznye 60, rózsza kiváló fajokban 80 fillér darabonként.

Ákác sorfa ezre 200 korona.  
**Gróf Esterházy tisztartósága**  
Kemenesmagasi.

# NAGY PÁL

czelldömölki férfi-divat terme

Hollósy-tér, az apátsági székházban.

A budapesti szabászati tanfolyamon elsajátított legújabb szabás szerint készülnek a legkényesebb igényeknek is megfelelő

**uri, papi, sport és egyenruhák**  
jutányos áron.

A divatterem mellett a t. közönség kényelmére **szövetraktár áll rendelkezésre**, hol is a legdivatosabb, jó minőségű szövetek idény szerint **nagy választékban beszerezhetők.**

## Villamos erőre berendezett

# asztalos műhely.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Czelldömölkon, a Ferencz József-utcában levő

## asztalos műhelyemet

villamerőre berendezett gépekkel szereltem fel; miáltal képes vagyok megrendelőimet sokkal olcsóbban kiszolgálni.

Elfogadok épület és bútormunkákat, azonkívül az asztalos ipar keretébe vágó mindenféle munkát, melyet a legpontosabban, gyorsan és kifogástalanul teljesítek.

Ugy helybeli, mint vidéki szaktársaim munkáikat villamerőre berendezett műhelyemben előkészíthetik, ami a mai drága munkabér mellett nagy megtakarítást jelent.

Teljes tisztelettel  
**BERECZ LAJOS**  
épület és bútorasztalos.

A VASMEGYEI

## Takarékpénztár

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

## ÁRUOSZTÁLYA

SZOMBATHELY.

Ajánl: Mindenemű mezőgazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket, **benzin- és nyersolajmotorokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép- és nyersolajat**, műszaki cikkeket, zsak, ponyva és kötélárakat, mindennemű **mútrágyát kartellen kívül**, vetőmagvakat, erőtakarmanyleteket, **belföldi és porosz kőszenet, kovácszenet**, meszet és cementet, tűzoltó-felszereléseket stb. stb.

## Mérsékelt árak!

Méltányos fizetési feltételek!

Központi iroda: Kőszegi-u. 2.

Raktár: Széll Kálmán u. 25.

Arajanlattal és költségvetéssel  
díjmentesen szolgálunk.

Képviselet minden községben keresünk.

## Hirdetéseket jutányos áron felvesz a KIADÓHIVATAL.

751/1911. tkv.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A czelldömölki kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy néhai özv. Nagy Károlyné szül. Zsigmond Apolónia hagyatéka ügyében a czelldömölki kir. járásbírósa mint hagyatéki bíróság 1910. Ó. 190/12. sz. végzése alapján a czelldömölki kir. járásbírósa területén levő a kissomlyói 35. sz. tkvi f. 6. sor 661. hrszámu, állítólag 38 öles, özv. Nagy Károlyné örökhagyó nevében álló, az új hegyben levő szőlőre 50 K, 2. az ugyanazon tkvi f. 13. sor 666. hrszámu, állítólag 650 öles, nevezett örökhagyó nevében álló, az új hegyben levő présházás szőlőre 400 K, 3. a kissomlyói 181. sz. tkvi f. 1. sor 543. hrszámu, nevezett örökhagyó nevében álló, állítólag 504 öles, a hegytetői dűlőben fekvő szőlőre 300 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fen-

tebb nevezett ingatlanok az 1911 évi május 23-ik-(huszonkilenc) napján d. e. 9 órakor Kissomlyó községében meg tartandó nyilvános árverésen eladandó fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becslésének 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. tc. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-en-3333.

sz. alatt kelt ig. min. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Czelldömölk, 1911. március 12.

BARTHA sk. kir. járó.



## Singer Ferenc

m. kir. államvasúti óras- és ékszerész

P á p a.

Szállít a legelőnyösebb feltételek mellett bámulatos ólósó áron mindennemű **arany- ezüst- és ékszer-áru**, valamint **fali- és zsebórákat**. Minden óra, mely nálam vásároltatik, másodpercnyi pontossággal szabályozva van. — Óriási készlet ezüst evőkészletekben, amelyek szigorúan a napi árfolyam szerint lesznek eladva. Arajanlattal és választékkal a legn. készséggel szolgálók

Részletfizetésre is!

## ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Mint építési vállalkozó, működésemet *Sárvár és vidékére* kiterjeszteni óhajtván, e célból *SARVÁROIT* (Villanytelep-utcában) egy *képesített építőmester* közreműködésével

## műszaki irodát

nyitottam.

Vállalkozom az építésnek terén előforduló mindennemű munkákra **szolid kivitelben, jutányos árak és kedvező fizetési feltételekkel**.

Kiváló tisztelettel:

### Günsberger J. Jenő

építési vállalkozó.

Fa-és ácstelep: Keményegerszegén.

TERV ÉS KÖLTSÉGVETÉS DÍJMENTES!

Az összes építési anyagok nélkül legolcsóbban kaphatók.

# Alapítási tervezet.

A nemzeti jólét és boldogulás alapja: a nemzet vagyonossága. A nemzeti vagyonosodás eszköze pedig a kifejelett és belterjes földművelés, ipar és kereskedelem. Bárki, aki a közgazdaság egyik, vagy másik ágát munkával műveli, vagy tőkéjével elősegíti: nemzeti célt szolgál. Áldásos s így kívánatos, hogy minél több s minél nagyobb pénzintézet szolgálja a közgazdaság igényeit s szükségleteit, mert ezen igények és szükségletek annál jobban lesznek kielégítve s közgazdaságunk annál inkább képes lesz megizmosodni s hatalmassá lenni.

Alapításunknak célja, hogy az a közgazdaság igényeinek kielégítésére közreműködjék s ebbeli működését ne korlátozza csak Szombathelyre és környékére, hanem kiterjessze azt egész Vasvármegye területére; már ezáltal is nagy szolgálatot tesz, mert a vagyonos s fejlett vidék megtakarított tőkéjét a megye szegényebb, de munkás népe számára megszerezheti, őket a saját és nemzeti boldogulás részeseivé teheti.

Ezen általánosan vázolt célok szolgáltatában Szombathelyen

## Varmegyei Központi Takarékpénztár Részvénytársaság SZOMBATHELYEN

cég alatt részvénytársaság alakjában pénzintézet alapítását határoztuk el, mely alapításban való részvételre és részvényjegyzésre felhívjuk a közönséget.

A tervezett részvénytársasági alapon álló pénzintézet tárgya az összes takarékpénztári üzletágak folytatása: betéteknek gyűjtése könyvre, folyószámlára; viszont hitelnyújtás jelzálogra, váltóra, folyószámlára, hűtétekre.

Foglalkozik ezen intézet: parcellázások és vállalatok finanszírozásával; törlesztéses kölcsönök s mindenemű biztosítások közvetítésével, mely utóbbi okból egy elsőrangú biztosító intézet képviselőt fogja vállalni.

A vállalat tartama 50 év.

Alaptőkéje 500 000 K.

A részvények száma 2500, névértéke darabonként 200 K és névre szólók.

**A részvényaláírás zárideje 1911. évi április hó 25.**

A jegyzett névérték tíz százaléka készpénzben a részvény aláírásakor befizetendő, további husz százalék az alakuló közgyűlés előtt. A hátralék pedig az igazgatóság felhívására fizetendő.

Az alapítók az első három évre az első igazgatóság kinevezési jogát maguknak fenntartják; tulajdonság esetén az egyes jegyzések törlesztését is.

A részvényjegyzések az alulírott alapítók bármelyikénél teljesíthetők, nemkülönben az első fizetések is.

Vállalkozásunk célja lévén a magyar közgazdaság szolgálása és előmozdítása, reméljük a tisztelt közönség rokonszenvét és jóindulatú támogatását.

Kelt Szombathelyen, 1911. évi február hó 4-én

**Draskovich Pál** gróf s. k.  
nagybirtokos  
Németújvár.

**Sővegjáró Kristóf** s. k.  
birtokos és kereskedő  
Várszentmiklós.

**Dr. Mozsolits István** s. k.  
gyvéd  
Vasvár.

**Geist Jónó** s. k.  
kereskedő, a Geist Lajos na cég belfelja  
Szombathely.

**Alberly Vilmos** s. k.  
urodalmi tisztartó  
Németújvár.

**Spitzer Antal** s. k.  
birtokos és nagybérő  
Olad.

**Dr. Stirling Ede** s. k.  
magánzó  
Szombathely.

**Erdődy Sándor** gróf s. k.  
nagybirtokos  
Vép.

**Dr. Horvát Leo**  
orvos  
Szombathely.

**Pohl Gusztáv** s. k.  
téglaágyáros  
Szombathely.

**Martin Antal** s. k.  
plébános  
Rábakeresztur.

**Tschet Bódog** s. k.  
malmalomtulajdonos  
Felsőbened.

**Dömötör Lajos** s. k.  
főszolgabíró  
Németújvár.

**Olszowsky Tivadar** s. k.  
urodalmi tisztartó  
Németújvár.

**Kopfensteiner Gyula** s. k.  
építővállalkozó  
Szombathely.

**Dr. Lendvay János** s. k.  
ügyvéd  
Szombathely.

**Köhler Gusztáv** s. k.  
vendéglős  
Szombathely.

**Markhot József** s. k.  
magántisztviselő  
Szombathely.

**Tesmer Gusztáv** s. k.  
mérnök  
Szombathely.

**Szommer János** s. k.  
ácsmester  
Szombathely.

**Christely Árpád** s. k.  
tanár  
Szombathely.